

## 语录

“我们不会对外国公司关闭我们的市场,因为我们也不希望我们的公司在海外市场受到同样的对待。”

——德国总理朔尔茨6月8日发表讲话,反对因与外国竞争而封闭欧洲汽车市场。

(新华社)

## 军事

日本海上自卫队舰船  
试用美国“星链”上网服务

据新华社电 日本海上自卫队在最新一轮“海外巡访训练”任务中开始试用美国私营航天企业太空探索技术公司“星链”卫星网络服务。按照海自的说法,此举旨在更好满足舰员个人上网需求,以招揽更多年轻人加入自卫队。

据共同社9日报道,海自两艘训练舰已装备“星链”天线,从太空探索技术公司发射上天的大约6000颗低地轨道卫星接收高速网络信号。据日方合作企业、电信运营商凯迪迪爱(KDDI)公司介绍,“星链”系统数据下载速度最高可到每秒220兆,可支持几台设备同时播放线上视频。

训练舰“鹿岛”号和“岛风”号上月下旬启动“海外巡访训练”任务,为期175天、经停11国港口。其间,自卫队将开始试用“星链”联网服务,评估海上通信功能和相关设备的可靠性以及正式投入应用的可能性。

海自说,打算在今后三年内为大约90%的水面舰艇装备“星链”信号接收终端。海上自卫队希望通过提供非值班时间上网便利等措施,吸引更多年轻人入伍。对年轻舰员来说,这种便利在执行长时间出海任务时尤为重要。

目前,海自大多数随舰人员出海时每天只能发两次电子邮件,且收件人必须事先注册、获得自卫队方面批准。

太空探索技术公司创始人、美国技术大亨埃隆·马斯克宣称将通过“星链”项目部署数以千计通信卫星,提供覆盖全球偏远地区的宽带互联网服务。“星链”去年7月推出海事服务后,引起日本海自方面的兴趣。

民生 广州深圳等地  
优化支付服务

据新华社电 记者日前从中国人民银行了解到,目前,北京、上海、广州、深圳、大连、成都、陕西、河南、福建等多地已出台工作实施方案,结合当地实际,对优化支付服务工作作出制度安排,不断提升支付便利性。

今年3月正式发布的《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》,在改善银行卡受理环境、优化现金使用环境、提升移动支付便利性等方面提出一系列要求。随后,多地出台相关方案,加强金融、文旅、商务、交通、民航、铁路、卫生健康等行业主管部门协作,聚焦“食、住、行、游、购、娱、医”等场景,细化工作举措,加速推进政策落地。

在此过程中,不少地方创建了各具特色的优化支付服务示范区。上海市在浦东国际机场和虹桥国际机场打造了外籍来华人员一站式综合服务中心和支付服务区;北京市做好首都国际机场、大兴国际机场境外来宾支付服务示范区服务工作,提高机场外卡受理、外币兑换、服务咨询等便利化水平;深圳市围绕重点商圈等境外人士聚集场所打造支付服务示范区。

记者发现,一些地方立足区位优势,关注提升边境、口岸等区域支付便利化水平。广州市契合港澳居民习惯,丰富粤港澳大湾区民生缴费渠道;福建省针对台胞台企支付需求,试点推出“福旅通卡”,并在台企台胞聚集区域设置台胞支付服务绿色窗口;广西壮族自治区重点提升越南边民账户服务水平,引导越南边民开通数字人民币钱包。

## 头条 以军袭击加沙难民营 274人死亡



6月8日,在加沙地带中部努赛赖特难民营,以军袭击后浓烟滚滚。  
新华社发

据新华社电 巴勒斯坦加沙地带卫生部门9日发表声明说,以色列军队8日对加沙地带中部努赛赖特难民营的袭击已造成274人死亡,另有698人受伤,其中部分人员伤势严重。

声明说,仍有许多受害者被困在废墟下或躺在路上,救援人员无法靠近他们。

声明还说,过去24小时,以军在加沙地带的军事行动共造成283人死亡、814人受伤。自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.7万巴勒斯坦人死亡、8.4万人受伤。

加沙地带卫生部门9日还发表声明,紧急呼吁国际社会向加沙地带的医院提供发电机。声明说,加沙地带唯一的发电厂关闭后,当地医院一直靠发电机供电;一些医院的发电机出现故障后难以修复,还有一些发电机被以军摧毁。

以军8日从努赛赖特难民营解救4名此前被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)扣押的以色列人。哈马斯下属武装派别卡桑旅8日晚发表声明说,以军的解救行动将对剩余被扣押人员的境遇产生“负面影响”。

相关 抗议拜登纵容以色列  
示威者白宫外组成“红线”

据新华社电 数以千计来自美国各地的示威者8日聚集在首都华盛顿白宫外,身着红色服饰,高喊“我们就是红线”,抗议总统约瑟夫·拜登纵容以色列在加沙地带推进军事行动并造成严重伤亡、不断践踏他所谓的“红线”。

法新社报道,示威人群手持巴勒斯坦国旗及标语、横幅,有的横幅写有死于以军袭击的巴勒斯坦人姓名,一些标语牌写有“拜登的‘红线’之说是谎言”“轰炸儿童不是自卫”。示威者齐声高喊“从哥伦比亚特区(华盛顿)到巴勒斯坦,我们就是红线”。

## 焦点 “辞职潮”风波持续 韩国医疗界决定全面罢工

据新华社电 韩国实习和住院医师因反对医学院扩招计划而发起“辞职潮”已经三个多月,大韩医师协会9日宣布将在本月晚些时候全面罢工并举行集会。韩国政府对这一决定表示遗憾,警告医疗界不要以民众生命为筹码。

此次医生“辞职潮”导火索是韩国政府2月初发布的医科大学扩招方案,内容包括从2025学年度起,将高校医学院招生规模从目前的3058人增至5058人,到2035年将新增1万名医生。医疗界强烈反对这一计划,约1.2万名实习和住院医师递交辞呈、罢诊离岗,造成

诊疗混乱。

韩国最大医生团体大韩医师协会9日说,医协4日至7日就如何应对医学院扩招计划举行全体投票,在有投票权的11.19万名会员中,7.08万名会员参与投票。结果显示,90.6%的投票者支持以强硬态度反对扩招计划,73.5%支持采取停诊等集体行动。因此,医协决定于18日全面罢工并举行集会。

大韩医师协会会长林贤泽说,扩招计划将摧毁韩国医疗体系,医协将站在挽救医疗体系斗争的最前线。5月才上任的林贤泽被视为医疗界“强硬派”。

按他的说法,鉴于韩国生育率持续走低、人口数量减少,医学院不应该扩招,而应该缩招。

针对医疗界的决定,韩国国务总理韩德洙表示遗憾。他在9日举行的记者会上说,医疗界部分人士以民众生命为筹码意图采取非法集体行动,将给韩国急救医疗系统带来沉重负担并给社会造成创伤。

韩德洙重申,离岗的实习和住院医师如果返岗,不会受到任何处分。他同时承诺将力阻医疗界全面罢工,并将最大限度减小医疗空缺造成的负面影响。

金融 30年  
超长期特别国债  
第一次续发行

据新华社电 记者从财政部了解到,财政部7日第一次续发行2024年超长期特别国债(一期)(30年期),发行总额达450亿元。

据了解,本次续发行国债为30年期固定利率附息债,票面利率与之前发行的同期国债相同,为2.57%。续发行国债的起息日、兑付安排与之前发行的同期国债相同。本次续发行国债招标结束至6月11日进行分销,6月13日起与之前发行的同期国债合并上市交易。

## 关注 假乌克兰前总统骗了真英国外交大臣

据新华社电 英国外交部6月7日说,外交大臣戴维·卡梅伦与“乌克兰前总统彼得罗·波罗申科”简短视频通话并发送信息交流,在对方索要信息后发现被骗。

英国外交部声明说,卡梅伦与看起来很像波罗申科的人视频通话,两人随后发送信息交流,在对方索要具体信息并提出其他要求时,卡梅伦觉得可疑于是停止回应。外交部经调查,确认这是恶作剧。

声明没有提及卡梅伦与骗子视频

通话的日期以及谈及哪些内容,称公开此事意在防止后续有人利用这段通话视频,确保其他人了解这类风险。卡梅伦为他的错误感到遗憾,呼吁加大力度应对不实信息。

卡梅伦并非首名“中招”的英国外交大臣。2018年,时任外交大臣鲍里斯·约翰逊与“亚美尼亚总理尼科尔·帕什尼扬”通电话,谈论国际局势,聊了一会儿才发现上当。多家媒体报道,让约翰逊上当的是专搞这类恶作剧的喜剧组合“莱克萨斯和沃万”。